
(2000/C 170 E/178) INTERROGAZIONE SCRITTA E-2137/99

di Bart Staes (Verts/ALE) alla Commissione

(24 novembre 1999)

Oggetto: Divieto di utilizzare le sostanze BADGE e BFDGE nel rivestimento delle scatole di conserva
metalliche

Recentemente la Federazione belga ha ritirato dal commercio scatole di conserva di sardine e tonno per la
possibile nocività della vernice chimica impiegata nel rivestimento delle scatole.

Da analisi effettuate dall’organizzazione di consumatori Test-Aankoop è risultato che una percentuale
compresa tra il 50 e il 65 % degli alimenti contenuti nelle scatole di conserva presentava contaminazioni
da BADGE (difenolo-A) e BFDGE (difenolo-F).

Il BADGE è utilizzato nello strato di rivestimento più interno delle scatole di conserva. Il BFDGE è simile al
BADGE, ma non può essere utilizzato nei materiali che vengono a contatto con alimenti. Tuttavia
l’organizzazione Test-Aankoop ha riscontrato tracce di BFDGE nel 65 % dei campioni esaminati.

Dato che l’immissione sul mercato di scatole di conserva di sardine e di tonno non si limita alla
Federazione belga, può la Commissione indicare:

1. se è al corrente di analoghi problemi connessi con il BADGE e/o il BFDGE in altri Stati membri
dell’Unione europea? In caso affermativo, quali provvedimenti sono stati adottati per il ritiro dal
mercato dei prodotti contaminati? In caso contrario, può chiedere agli Stati membri di effettuare
accurati controlli circa la presenza di BADGE e/o BFDGE negli alimenti conservati?

2. se intende elaborare una direttiva che vieti l’utilizzazione di BADGE e BFDGE negli strati più interni
del rivestimento delle scatole di conserva? In caso affermativo, quali sono le linee direttrici di tale
direttiva? In caso contrario, è la Commissione disposta ad emanare un divieto di utilizzare BADGE e
BFDGE nel rivestimento di scatole di conserva per alimenti, viste le caratteristiche cancerogene delle
due sostanze?

Risposta data dal sig. Liikanen in nome della Commissione

(2 dicembre 1999)

La Commissione sta procedendo ad un approfondito esame della questione sollevata dall’Onorevole
Parlamentare e Gli comunicherà le conclusioni non appena possibile.

(2000/C 170 E/179) INTERROGAZIONE SCRITTA E-2148/99

di Glenys Kinnock (PSE) alla Commissione

(24 novembre 1999)

Oggetto: Comitato scientifico dell’alimentazione umana

In base a quale procedura le dichiarazioni annuali degli interessi economici degli attuali e degli ex membri
del Comitato scientifico dell’alimentazione umana sono richieste, presentate e pubblicate?

Risposta del sig. Byrne a nome della Commissione

(16 dicembre 1999)

L’indipendenza di ogni membro di un comitato scientifico è uno dei tre principi fondamentali su cui si
fonda l’attività dei nuovi comitati scientifici, ovvero: competenza scientifica, indipendenza dei membri e
trasparenza dell’attività svolta.
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